

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Пешкова Артема Витальевича «Расширенное воспроизведение нематериальных ресурсов как фактор развития строительства», представленной к защите на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (строительство)»

Автореферат диссертации Пешкова А.В. содержит достаточную информацию для подтверждения актуальности, новизны, теоретической и практической значимости проведенного исследования.

Работа посвящена актуальной проблеме обеспечения эффективного использования и расширенного воспроизведения нематериальных ресурсов, вовлекаемых в инвестиционно-строительную деятельность, имеющую важнейшее значение в решении задач развития национальной экономики. Еще большее значение проблема расширенного воспроизведения нематериальных ресурсов в т.ч. в строительстве приобретает в связи с переходом мировой экономики к шестому технологическому укладу.

В диссертационном исследовании соискателем точно отмечено, что большим резервом экономической эффективности инвестиционно-строительной деятельности является использование нематериальных ресурсов, способных замещать снижающийся объем материальных ресурсов осуществления инвестиционно-строительной деятельности. Соискатель определил актуальность проблемы и подтвердил, что система управления инвестиционно-строительной деятельностью должна быть адаптирована в соответствии с формирующими условиями современной экономики требованиями. Проблема обеспечения эффективного использования нематериальных ресурсов, вовлекаемых в инвестиционно-строительную деятельность, востребована практикой и требует незамедлительного решения.

Можно отметить оригинальность подхода соискателя к выявлению, систематизации и структурированию основных факторов развития строительства на современном этапе развития экономики. В отличие от общепринятых подходов они исследованы в циклической динамике и предельных границах институционально определенных и структурно заданных показателей.

Автором предложено определение понятия нематериальных ресурсов инвестиционно-строительной деятельности и их свойств, подразделенных по типу, характеру создания, срокам и периодичности использования, формам собственности, характеру влияния и проекциям инвестиционно-строительной деятельности.

Наибольший интерес представляет, разработанная соискателем организационно-экономическая модель расширенного воспроизведения нематериальных ресурсов с присущим ей управленческим функционалом, методическим обеспечением и субъектной привязкой, в основе которой целевая ориентация на критерий превышения темпов расширенного воспроизведения нематериальных ресурсов над темпами расширенного воспроизведения материальных ресурсов.

Практическая апробация организационно-экономической модели расширенного воспроизведения нематериальных ресурсов осуществлена на примере автоматизации процессов снабжения. Именно сфера материального обеспечения ресурсами всех

стадий реализации инвестиционно-строительных проектов в первую очередь нуждается в использовании информационных технологий. Выдвинутое предложение по реализации комплексного подхода к решению задач специалистами по снабжению на основе единой информационной системы отвечает современным тенденциям развития. Одновременное участие всех специалистов в отработке возникающих проблем в процессе обеспечения материальными ресурсами строящихся объектов позволяет выработать оптимальные решения и в конечном итоге получить синергетический эффект от их совместной деятельности. Автором получено Свидетельство о государственной регистрации базы данных № 2014621376 «Автоматизация комплекса задач по обеспечению строительных объектов материальными ресурсами».

Представленный в автореферате список публикаций Пешкова А.В. достаточно полно отражает основные научные результаты диссертации.

Вместе с тем, в автореферате можно было бы уточнить следующее:

- в какой степени хозяйствующие субъекты инвестиционно-строительной сферы готовы, в т.ч. в части информационного (патенты, свидетельства и т.д), правового и кадрового обеспечения к переориентации на более широкое применение в практической деятельности нематериальных ресурсов, учитывая, что большая часть строительных организаций относится к субъектам малого и среднего предпринимательства.

Замечание не снижает общей ценности работы, она представляет собой законченное оригинальное и творческое исследование, выполненное на высоком научно-исследовательском уровне. Работа логически структурирована, имеет научное и практическое значение.

Диссертация отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям (пп.9-14 Положение о присуждении ученых степеней). Пешков Артем Витальевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством; экономика, организация и управление предприятием, отраслями, комплексом (строительство)».

Главный научный сотрудник
отдела региональных экономических исследований
Федерального государственного бюджетного
учреждения науки «Бурятский научный центр»
Сибирского отделения Российской академии наук
(БНЦ СО РАН),
доктор экономических наук, профессор

В. Г. Беломестнов

Беломестнов Виктор Георгиевич
Почтовый адрес: 670047, г. Улан-Удэ, ул. Сахьяновой, 8Б
ФГБУН «Бурятский научный центр» СО РАН
Тел.: 8(3012) 230322
E-mail: b_g_02@list.ru